

В Центральной библиотеке состоялся «круглый стол» на тему «Призыв-2013». На встречу с представителями военкомата, районной больницы, прокуратуры, совета солдатских матерей были приглашены призывники и их родители.

Начальник отдела военного комиссариата РК по Усть-Цилемскому району О. А. Носов подробно рассказал о порядке проведения призывной комиссии, о датах отправки, правилах пребывания на республиканском сборном пункте и ответил на все вопросы. Олег Алексеевич отметил, что родители теперь могут прийти с сыновьями в военкомат, присутствовать на комиссии и высказать свое мнение по поводу призыва. Он заострил внимание на том, чтобы призывники обязательно взяли с собой паспорта. При отправке не нужно давать сыновьям много денег и продуктов, а также лекарства и режущие предметы, которые будут изыматься. По приезду на сборный пункт их сразу ставят на довольствие, кормят в столовой, выдают банковскую карту, обмундирование и необходимые вещи. Свою гражданскую одежду можно послать бесплатно домой. После прибытия новобранцев в часть в райвоенкомат приходят списки, в которых извещаются адреса и телефонные номера командиров. Родные солдат могут обращаться в отдел, если у них возникнут какие-нибудь проблемы.

Заместитель главного врача Центральной районной больницы, старший врач призывной комиссии Татьяна Григорьевна Куликова отметила, что с каждым годом у ребят допризывного и призывного возраста выявляется всё больше заболеваний. В основном – органов пищеварения и костно-мышечной системы.

Старший помощник прокурора Екатерина Николаевна Казаченко подчеркнула, что их служба осуществляет контроль по соблюдению прав граждан призывного возраста. За последние шесть лет не поступало



Е. Н. Казаченко, Е. В. Антонова, Т. Г. Куликова, О. А. Носов.

Перед отправкой в армию



Т. Т. Рочева и её сын Дмитрий.

заявлений о каких-либо нарушениях.

Уезжают ребята из дома на один год. А у родителей в сердце тревога: как там приходится их сыновьям, какое питание, в чем нуждаются? Председатель совета солдатских матерей Елена Викторовна Антонова сказала, что её сын Евгений прослужил десять месяцев и скоро возвратится домой. Он – водитель автомобиля «КамАЗ» в десантной штурмовой бригаде. Часть расположена в Мурманске. Парню нравится служба и северная природа. После отъезда сына мама оформила в Сбербанке кредитную карту на своё имя и

отправила ему. По необходимости счет пополняется деньгами, а услуга «мобильный банк» позволяет получить информацию обо всех операциях по карте. Родители посылали в армию черную спортивную шапку, носки, сгущенное молоко и разные сладости. Не секрет, что многие солдаты, особенно в первое время, жалуются на то, что им не хватает питания. В армии кормят три раза в день. На территории частей работают магазины, в которых солдаты могут купить все необходимое.

Также она посоветовала дать сыновьям самые дешевые сотовые телефоны, чтобы они могли

общаться с родственниками. В каждой воинской части установлены свои правила. По своему опыту родители уже знают, что солдаты могут позвонить один раз в неделю, а иногда чаще.

Е. В. Антонова рассказала о группе «Призывник-2012», которую создали в онлайн родители ребят. Они выходят на связь, общаются, делятся новостями, советуются. Может быть, такие объединения будут организованы и после нынешнего призыва, поэтому после отправки сыновей в армию нужно искать подобные сайты в Интернете.

Елена Викторовна, как специа-

лист социальной службы, сообщила, что военнослужащим, у которых в семье есть ребенок, будет выплачиваться пособие в размере 11547 рублей. Для этого нужно предоставить в Центр социальной защиты населения справку из воинской части, подтверждающую о том, с какого числа человек призван на службу, а также свидетельства о рождении ребенка и о браке.

Шла речь и о том, каким маршрутом выдаются требования на проезд со службы домой. В каждом конкретном случае выбирается кратчайший путь до места назначения. В связи с распутицей в нашей местности солдат может доехать до Сыктывкара, затем прилететь до Усть-Цильмы на самолете и предьявить билет в военкомат.

Из Усть-Цильмы на службу в армию в этом году уйдет 15 человек. На встрече присутствовал только один призывник Дмитрий Рочев с мамой, Татьяной Трофимовной. На призывной комиссии каждый из ребят может высказать свое желание, в каких войсках он бы хотел служить, и оно будет учитываться после заключения врачей о состоянии здоровья и уровня образования.

Во время заседания «круглого стола» для жителей населенных пунктов района была организована «Прямая линия». Люди звонили и смогли по телефону получить ответы на все вопросы.

Мероприятие прошло интересно. Присутствующие получили много полезной и нужной информации. Жалко только, что собралось мало народу. Первая команда призывников отправляется из Усть-Цильмы 26 ноября. Мы желаем ребятам счастливой службы и успешного возвращения домой.

М. ПОПОВА,
Фото С. КИРЕЕВОЙ.